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Referat af CG-bestyrelsesmøde onsdag d. 23. marts 2023 

 

 

Til stede: Anette Dørge, Troels Vang Andersen, Camilla Hoffmann Imms, Eik Andreasen, Kirsten 

Andersen, Grethe Bertelsen, Kim Stenholm Paulsen, Karla Yrsa Heilmann-Larsen 2.a, Elliot 

Charrier 3.k. samt under pkt. 3 regnskabschef Anne Haase og revisor Ulrik Vassing, EY. 

Afbud fra: Jakob Harder 

Referent: Birthe Tandrup 

 

 

1. Godkendelse af dagsordenen 

Dagsordenen blev godkendt 

 

2.  Godkendelse af referat fra sidste møde 

Referatet blev godkendt og underskrevet. 

 

3. Meddelelser  

Se bilag 1(efter referatet). Derudover: 

TA og AD har underskrevet et nyt bilag til regnskabsinstruks, der skal opdateres hvert år.  

Rekordhøjt søgetal til CG på ca. 427 ansøgere 

 

4. Godkendelse af årsrapport 2022 samt protokollat (CG’s revisor Ulrik Vassing deltager sammen 

med CG’s regnskabschef Anne Haase under dette punkt; beslutningspunkt) 

Revisor Ulrik Vassing gennemgik årsrapport og protokollat og kommenterede at regnskabsmaterialet 

har en høj kvalitet. Revisor har ingen forbehold og giver dermed både årsrapport og protokollat en 

blank påtegning. Bestyrelsen godkendte og underskrev årsrapport og protokollat.   

 

Revisor bemærkede at det eksterne årsregnskab viser en bundsolid økonomi pga. maksimal 

kapacitetsudnyttelse  

 

AD spurgte hvad bestyrelsen skal holde øje med ift. økonomien?  

UV svarede: at kunne forstå budgettets bestanddele, at afvigelser bliver årsagsforklaret, og at 

forventede ændringer bliver forelagt bestyrelsen, når økonomien bliver gennemgået. Derudover have 

særligt fokus på driften. 

 

5. Regnskab 2022 (orienteringspunkt) 
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AH gennemgik regnskab 2022. Der er en afvigelse på 50.000 kr. ift. budget for 2022. På væsentlige 

poster er regnskab for 2022 på niveau med 2021, hvilket viser at CG er meget stabilt i 

omkostningsniveau.  

 

Bemærkninger:  

• Flere elevindtægter end forventet (flere elever end budgetteret med og dermed større tilskud), 

ekstra midler til corona-rengøring, ekstra efteruddannelsesmidler. 

• Underskud på ledelse og administration, især pga. personaleændringer på kontoret; 

forpligtigelsen er taget på 2022. 

• Undervisningens gennemførelse er blevet ca. 1 mio. kr. dyrere. Dette skyldes bl.a. 

ferieudbetaling (særlige feriedage og restferier til kolleger der stopper), nyansættelser af erfarne 

lærere (ikke nyuddannede), langtidssygdom, samt at lærerkollegiets anciennitet er i stigning. 

• Fordobling af udgiften til Lectio, større udgifter til ejendomsdrift pga. stigende energipriser, 

mindre forbrug til IT og kompetenceudvikling. 

 

AD roste AH for at regnskab 2022 er klart opstillet, og afvigelserne nemme at overskue.       

 

6. CG’s strategi 2023-26 (diskussionspunkt; bilag 2 nederst) 

AD gennemgik processen med strategiarbejdet: Udgangspunktet har været revision indenfor 

rammerne af CG – Mission, Vision og Strategi fra 2016, og i udkastet er kun strategien justeret. 

Strategiudkastet er baseret på drøftelser i bestyrelsen samt på input fra visionsdage for elever og 

ansatte. Der er tale om en konsolidering af den tidligere strategi og en forenkling – fra 4 til 3 

strategiområder, som er faglighed og engagement, demokrati og fællesskab, globale 

christianshavnere. Faglig fordybelse, livsduelighed og en stærkere kobling mellem studiemiljø og 

læring er tydeligere betonet. Nyt er digitalisering og teknologiforståelse som dannelseselementer. 

 

Bestyrelsen drøftede udkastet og havde nedenstående kommentarer. De vil blive inddraget i TA’s, 

AD’s og BT’s videre arbejde med udkastet, og en let justeret udgave vil blive fremlagt på 

bestyrelsestemadagen i maj. 

• Under ”Faglighed og engagement” bør brug af teknologi suppleres med handlekompetence (fx 

anvendelse af dataprogrammer og anvendelse af nyt digitalt værktøj når det er relevant) 

• Under ”globale christianshavnere” skal bæredygtighed evt. udbygges til bl.a. også at omfatte 

bæredygtighed også for den enkeltes liv 

• Innovation skal indgå tydeligere 

• Visse vendinger i visions-afsnittet skal evt. omformuleres, fx kan ”en blandet flok” og ”dyd” 

erstattes af andre udtryk, og ”at kunne lytte til alle” udbygges så det at kunne sætte sig ind i 

andres holdninger som led i demokratisk dannelse også indgår. Derudover foreslås afsnittet 

knyttet sammen med de 3 strategipunkter 

 

7. Overgang til videregående uddannelser – orientering om møde med STUK og indsendte kort- 

og langsigtede mål (orienteringspunkt; bilag 2) 
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TA, AD og BT afholdt møde med STUK i januar pga. det intensiverede tilsyn, der var lyttende og 

anerkendende. CG har indsendt realistiske lang- og kortsigtede mål, som er godkendt af STUK. Der 

er en periode på 5 år til arbejdet. 

Bestyrelsen vil drøfte emnet på mødet i maj. 

 

 

8. Studie- og ordensregler (beslutningspunkt) 

Revision af studie- og ordensregler skal høres bl.a. i bestyrelsen. Ændringer er at alkoholfri studieture 

er indført fra skoleåret 23-24; derudover er godskrivningsregler og afholdelse af fester og caféer 

opdateret. Det blev foreslået at nævne krænkelse, herunder digital krænkelse, når studie- og 

ordensregler næste gang skal revideres. Bestyrelsen tilsluttede sig revisionen. 

 

9. Status på indsatsområder (orienterings – og diskussionspunkter)  

a) Skolefællesskaber 

b) Elevtrivsel og motivation samt medarbejdertrivsel 

c) Nye optagelsesregler og taxametre 

 

Emnet ordblindhed blev diskuteret, og der var enighed om at det er vigtigt at af-tabuisere området på 

skoleplan. Eleverne ønsker tilbud om screening for ordblindhed i starten af 1.g, da dette vil øge 

motivation og engagement. Der er diverse tiltag på skoleplan, som skal gøres tydelige: ca. 45 

ordblinde elever får software-pakke, CG videreuddanner en medarbejder på området næste skoleår, 

og derudover søges penge til ekstra mentorstøtte.  

 

10. CG’s 100-årsjubilæum august 2024 – udgivelse af jubilæumsbog (mundtlig orientering, 

beslutningspunkt) 

Et forfatterkorps er i gang med en jubilæumsbog. Yderligere planlægning af fejring vil foregå i 

foråret 2023. Bestyrelsen tilsluttede sig udgivelsen.  

 

11. CG er blevet Erasmus-akkrediteret gymnasium for de kommende 4 år på en ansøgning om at 

styrke sprog og naturvidenskab (mundtlig orientering) 

Akkrediteringen afstedkommer en ret til at søge penge til div. projekter. 3 udvekslingsskoler er 

fundet, og udveksling med elever er startet forår 23. Derudover starter et projekt for ansatte samt 

arbejde med fællesemner med udvekslingsskoler.  

 

12. Orientering til bestyrelsen om at CG har anvendt tilskud til efteruddannelse for årene 2020, 

2021 og 2022 (orienteringspunkt) 

Bestyrelsesformanden har underskrevet og indsendt redegørelse for anvendelse af ekstramidler til 

efteruddannelse. 

13. Orientering fra BUVM om nøgletal for CG i 2022 (orienteringspunkt) 

CG ligger flot på de fleste indikatorer, undtagen overgangsfrekvens, samt på de økonomiske 

parametre, dog er socioøkonomisk reference forringet. 
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14. Næste møde 10. maj 

På bestyrelsestemadagen 10. maj vil flg. emner indgå: en temadrøftelse af unges trivsel med oplæg af 

Naomi Katznelson, evaluatorrapportering, godkendelse af strategiarbejdet, overgangsfrekvens (– evt. 

med deltagelse af Studievalg DK) 

15. Evt. 

Intet 

 

 

 

Referatet er godkendt af nedenstående bestyrelsesmedlemmer: 

 

Dato  Navn Underskrift 

 Anette Dørge  

 Jakob Harder  

 Grethe Bertelsen  

 Kim Stenholm Paulsen  

 Camilla Hoffmann Imms  

 Kirsten Andersen  

 Eik Andreasen  

 Elliot Charrier 3.k   

 Karla Heilmann-Larsen 2.a  

 

bt, marts 2023  
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Bilag 1, Meddelelser fra rektor 

• I december deltog CG koret i en udveksling med koret fra Aarhus Katedralskole. Korene lavede en 

fælleskoncert, som både blev afholdt på CG og i Aarhus. Desuden holdt CG-koret og det store CG-

julekor en julekoncert i Christians kirke.  

• CG afviklede for første gang siden corona-epidemiens start en fysisk orienteringsaften for 

kommende 1.g’ere og deres forældre i uge 3. Aftenen gik fint, og der kom godt 1100 gæster. I 

december og januar har CG desuden afholdt en række besøgsdage for kommende 1.g’ere, i øvrigt 

med et lidt ændret program ift. tidligere. Dagene er også gået godt med omkring 400 tilmeldte 

gæster.  

• CG’s elevstyrede musical, ”Tro på det”, blev afviklet med stor succes og fulde huse ved 6 

forestillinger i uge 5. 

• CG’s mediefagshold har i efteråret arbejdet med at lave produktioner til en konkurrence om 

kærestevold, som organisationen Bryd Tavsheden har udskrevet. I uge 5 kom Bryd Tavsheden og 

ligestillingsministeriet på besøg på CG og uddelte en check på 10.000 kr. til mediefag B-holdet, som 

havde en gruppe, hvis bidrag vandt konkurrencen.  

 

Bilag 2, CG’s strategi 

CG – MISSION, VISION OG STRATEGI 
I 2015 udarbejdede CG en vision for årene 2016-20 med overskrifterne fællesskab, demokrati, faglighed og globale 

christianshavnere, som sammenfatter CG’s værdier og gymnasiets særpræg. På baggrund af visionen formulerede 

CG’s bestyrelse en 3-årig strategi i 2016, som blev revideret i 2019. I efteråret 2022 deltog alle gymnasiets elever og 

ansatte i en ny proces, og på baggrund af denne har CG’s bestyrelse udformet en 3-årig strategi for 2023-26. Visionen 

fra 2015 danner stadig rammen om strategien, nu under overskrifterne faglighed og engagement, demokrati og 

fællesskab samt globale christianshavnere. 

 

Strategien konkretiserer, hvordan CG sikrer, at gymnasiets vision også udmøntes i virkeligheden. Resultatet kan læses 

nedenfor, hvor CG’s mission, vision og strategi for de kommende år er beskrevet. For hvert skoleår vil der med 

udgangspunkt i strategien blive sat mål, som beskrives i CG’s mål og indsatsområder, og som løbende vil kunne findes 

opdateret på gymnasiets hjemmeside, cg-gym.dk 

 

MISSION 
Christianshavns Gymnasium er en uddannelsesinstitution, som har til formål at gennemføre en almen gymnasial 

uddannelse for unge mennesker. Gymnasiets mission er derfor via et fokus på almendannende og studieforberedende 
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aktiviteter at forberede eleverne til videregående uddannelse og til deltagelse i et samfund, der bygger på demokrati, 

ligeværd og åndsfrihed. 

VISION 
På Christianshavns Gymnasium er vi aktivt optaget af demokrati og samfund. Vores udsyn er globalt og vores 

forankring lokal. 

 

Vi er en blandet flok, der sætter pris på forskellighed og kreativitet samtidig med, at vi dyrker fællesskabet. Derfor gør 

vi også en dyd ud af at kunne lytte til alle. 

 

Udgangspunktet for CG er høj faglighed. Vi bygger på et fagligt og stærkt engagement. 

 
CG’S STRATEGI 2023-2026 

Vi har defineret tre strategiområder – faglighed og engagement, demokrati og fællesskab samt globale 

christianshavnere, og i slutningen af hvert strategiområde defineres nogle indsatsområder, vi vil arbejde videre med. 

 

1.FAGLIGHED og ENGAGEMENT  
På CG ved vi, at højt fagligt niveau og engagement er fundamentet for det hele. Vi skal konstant videreudvikle os, så vi 

sikrer os de bedste faglige rammer for at skabe en motiverende skolehverdag. 

 

På CG er vi ambitiøse på elevers og ansattes vegne.  

 

På CG arbejder vi med kreativitet i alle dele af gymnasiets hverdag. 

 

På CG udfordrer vi problemstillinger og skaber løsninger.   

  

 På CG ruster vi eleverne til et liv efter gymnasiet og til at forholde sig kritisk, nuanceret og reflekteret til 

udviklingen i samfundet. 

 

DERFOR VIL VI: 

• Udvikle undervisnings- og skoleaktiviteter, som er ambitiøse i forhold til elevernes faglige udvikling. Ambitionen 

er, at den enkelte elev når sit højeste potentiale. Vi vil derfor tilbyde individuel støtte og hjælp, både til elever, 

som har svært ved at følge et almindeligt gymnasieforløb, og til elever med særlige talenter og interesser. 

• Skabe et lærende og inkluderende studiemiljø præget af faglig fordybelse, motivation og vedholdenhed  

• Skabe en skole, der ruster eleverne til overgang til videreuddannelse, fremtidens kompetencebehov og et liv 

efter gymnasiet 

• Lære eleverne at forholde sig kritisk, nuanceret og reflekteret til digitalisering og teknologi, herunder brug af 

digitale kilder, kunstig intelligens og digital adfærd 
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2. DEMOKRATI OG FÆLLESKAB 
Vi er aktivt optaget af samfundet og af demokratiet som institution. Vi diskuterer, debatterer, er enige og uenige. 

Demokrati og medbestemmelse er gennemgående principper på CG. 

 

På CG ved vi, at der er mange veje til demokrati. Vi tror, at handling skaber forvandling, så vi opfordrer til aktivitet på 

en demokratisk platform. Vi tror, at alle har ret til at have indflydelse på forhold, der har betydning for deres liv. 

 

CG er præget af samtalen. Vi skal tale sammen, lytte til hinanden og udveksle tanker for at forstå og udvikle os. 

 

På CG er vi en broget skare. Vi passer på hinanden, vi tager hensyn og viser respekt for forskellighed, og vi er optaget 

af at alle trives. 

 

På CG uddanner selvstændigt tænkende ansatte selvstændigt tænkende unge. På CG opfordrer vi alle til at tage 

ansvar. For deres skole, for deres liv og for samfundet omkring dem.  

 

 

DERFOR VIL VI: 

• Skabe en skole med et miljø præget af samtaler og dialog, hvor man opsøger og respekterer viden og indsigt, 

fremfører sine argumenter, lytter til og konstruktivt kritiserer andres argumenter. Vi vil sørge for, at alle får 

mulighed for at præge beslutninger, der påvirker dem. 

• Gennem undervisning og andre aktiviteter fremme en dagligdag på CG, hvor det er naturligt at sætte handling 

bag tanker og holdninger. Vi vil støtte, at den forståelse for verden, som eleverne udvikler, vil resultere i 

konkrete initiativer, der får indflydelse på skolehverdagen og livet uden for skolen. 

• Fremme skole- og undervisningsaktiviteter, som udvikler fællesskabsfølelsen i og på tværs af klasserne. Vi vil 

fremme den enkeltes evne til og forståelse for at tage ansvar for egen og fællesskabets udvikling. 

• Prioritere og udvikle undervisningsformer og andre skoleaktiviteter, som kræver selvstændighed, 

samarbejdsevner og ansvarlighed, fx større skriftlige arbejder, musical, elevrådsarbejde, udvalgsarbejde, 

talentarbejde, internationale og lokale samarbejder. 

• Lægge vægt på, at både elever og lærere føler et fælles ansvar for at udvikle en kultur i klasserne, som giver den 

enkelte gode udviklingsmuligheder i et trygt fællesskab, hvor den enkelte både giver og tager på en måde, der 

fremmer nærvær, fastholdelse og trivsel. 

 

3. GLOBALE CHRISTIANSHAVNERE 
CG har hjemme i hjertet af København på Christianshavn. Vi er rodfæstet, men vi har udsyn til verden – ligesom folk på 

Christianshavn før os. På CG kan du blive christianshavner uanset, hvor du kommer fra. 
 

På CG er vi naturligt nysgerrige, og vi har fokus på oplevelser, viden og indsigt, som kan berige os og være med til at 

danne os og sikre, at vores verdensbillede er nuanceret. 
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På CG ved vi, at jo mere perspektiv, vi kan sætte på undervisning og livet på gymnasiet, jo mere spændende og 

engagerende bliver det.  

 

DERFOR VIL VI: 

• Deltage i fællesskaber, der rækker ud over skolen: Lokalt i forhold til de mange aktiviteter, der foregår på 

Christianshavn. Nationalt og regionalt ved at udnytte skolens unikke beliggenhed midt blandt Københavns 

mange uddannelsesinstitutioner, virksomheder og organisationer. Globalt i forhold til at indgå i netværk og 

samarbejder om FN’s verdensmål med både uddannelsesinstitutioner, institutioner og NGO’er. Vi vil være 

globale, men også opsøge det globale i det lokale. 

• Arbejde på, at eleverne opnår indsigt i den verden, de er en del af, at de både har evner og lyst til at deltage i 

løsningen af globale udfordringer, og at de opnår stærke sproglige og kommunikative kompetencer. 

Bestyrelsen på CG maj 2023 

 

 


